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Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Επίτιμο Μέλος του 
Φιλολογικού Συλλόγου ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Σε μια σεμνή τελετή το βράδυ της Πέμπτης, 20 Μαρτίου 2025, 
ο Φιλολογικός Σύλλογος ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ τίμησε την Εθνική 
Επέτειο της 25ης Μαρτίου του 1821 στην κεντρική Αίθουσα 
Εκδηλώσεων του Μεγάρου του ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ στην Αθήνα. Τον 
Επετειακό λόγο εκφώνησε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, με θέμα: 
“Η προσφορά των Κυπρίων στον απελευθερωτικό αγώνα του 
1821”.

Ο Μακαριώτατος βαθιά συγκινημένος που βρίσκεται στην Αθήνα στη μητρόπολη 
του Ελληνισμού είπε τα εξής: “Για 35 αιώνες οι πρόγονοί μας εδώ είχαν 
στραμμένο το βλέμμα τους, όπως κι εμείς σήμερα. Την Ελλάδα βλέπουμε 
και στον ύπνο μας και στον ξύπνιο μας”. 

Περαίνοντας τον λόγο του τόνισε: “Οφείλουμε πρωτίστως εμείς, οι αγωνιζόμενοι 
Έλληνες της Κύπρου, να παραδειγματιστούμε από τον αγώνα της παλιγγενεσίας. 
Τετρακόσια έτη δουλείας δεν μπόρεσαν να αποπροσανατολίσουν το έθνος. 
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Αντίθετα, υπήρξαν τετρακόσια έτη συνεχούς προπαρασκευής για την πραγμάτωση 
της εθνικής του ιδέας. Ας μη μας πτοήσουν, λοιπόν, οι ταλαιπωρίες των 51 ετών 
κατοχής. Ας κρατηθούμε από την πίστη στον Θεό, τις αρχές και τα ιδανικά μας και 
θα έρθει και για μας η λύτρωση”.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η Τελετή Υποδοχής Επιτίμων Μελών και 
Βραβεύσεων. Ανακηρύχθηκαν Επίτιμα Μέλη του Συλλόγου ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, ο πρώην πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων 
της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Γιαννάκης Ομήρου και ο ψυχοθεραπευτής 
και συγγραφέας κ. Άθως Ερωτοκρίτου.



Βραβεύτηκαν οι Γιατροί του Αιγαίου, το Ιστορικό Αρχείο Ηπείρου, η Φιλαρμονική 
Ορχήστρα Αθηνών, ο κ. Κωνσταντίνος Σούκος ιδρυτής και Πρόεδρος της Sukos 
Robots ABEE, o κ. Αλέξανδρος Στεφανόπουλος ερευνητής και δημοσιογράφος, η 
ποιήτρια κα Εύη Μελά- Αλεξιάδη και η ζωγράφος κα Σούλα Λειψού Γιάγκου.

Την τελετή χαιρέτισε στην αρχή ο Πρόεδρος του Φιλολογικού Συλλόγου 
ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ κ. Βασίλειος Λ. Κωνσταντινόπουλος, Καθηγητής Πανεπιστημίου.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευρίπου 
κ. Χρυσόστομος ως εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, η Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ κα Νίνα Κασιμάτη, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, ο Πρόεδρος της ΟΚΟΕ (Oμοσπονδία 
Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος) κ. Γιώργος Συλλούρης, ο Πρόεδρος της Ένωσης 
Κυπρίων Ελλάδος κ. Όμηρος Παπασάββας, Πανεπιστημιακοί, άνθρωποι των 
Γραμμάτων και Μέλη του Συλλόγου ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου στην αντιφώνησή του μετά την 
ανακήρυξή του σε επίτιμο μέλος του Συλλόγου ανέφερε τα εξής:



“Με αισθήματα συγκίνησης να κατακλύζουν το είναι μου, ανεβαίνω απόψε 
στο βήμα αυτό για να εκφράσω τις ευχαριστίες μου στην Εφορεία του 
Φιλολογικού Συλλόγου ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ για την ύψιστη τιμή που μου κάνει να 
με έχει ψηφίσει Επίτιμο Μέλος του Συλλόγου. Θεωρώ ότι η τιμή αυτή από 
τον πνευματικό φάρο της Ελλάδος, την πρώτη Ακαδημία Γραμμάτων και 
Τεχνών της χώρας, γίνεται προς τον δισχιλιόχρονο θεσμό που 
εκπροσωπώ, την μαρτυρική Αυτοκέφαλη Εκκλησία της Κύπρου· εκείνη 
που ταύτισε κυριολεκτικά τις τύχες της με τις τύχες του ποιμνίου της· 
εκείνη που κράτησε τη γλώσσα και την εθνική αυτοσυνειδησία μας· 
εκείνη που πρόσφερε επανειλημμένα τους ιεράρχες της ως εξιλαστήρια 
θύματα στους κάθε λογής κατακτητές, προκειμένου να επιζήσει ο λαός 
της· εκείνην που για δυο χιλιάδες χρόνια, όση και η ζωή της, κρατά 
μόνιμα στραμμένο το βλέμμα των πιστών της εδώ στο εθνικό κέντρο, την 
μητέρα πατρίδα μας. Όντως σ’ αυτή την τροφό του εν Κύπρω 
παροικούντος λαού του Θεού, απευθύνεται η τιμή και μ’ αυτή την 
προϋπόθεση την αποδέχομαι, εκ μέρους της, ευγνωμόνως”.






